

# A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)  
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.

Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felolós szerkesztő:  
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:

Egész évre . . . 28 kor. || Negyed évre . . . 7.— kor.  
Fél évre . . . 14 „ || Egy hóra . . . 2.40 „

EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR, —  
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 BL.

## A belső háború.

Beszéltünk ezen a helyen már arról, hogy amennyire a háború fellegvárából látni, ahová most értünk, jön, jön a béke valahol, diplomata homlokok boltozata s csata terek dombja mögül. Ezen a véleményen nines miért változtatnunk, a külső háborúnak vége felé járunk, de a belsővel ugyan mi lesz? A drágaság rettenetes vára mikor fog elesni? A drágaságé, amely már közel jár az inséghez. Nemesak drága minden, hanem nines is már minden — a drágaság miatt. Olyan nagyok az árak, hogy már nines vevő.

Azt hisszük, hogy mivel már rosszabbra nem fordulhatnak a dolgok, jobbra kell fordulniok. A krízis tetőpontján lehetetlen az ország segítségére nem jönni az orvosul hívott kormánynak. A drágaság járvány s a járványok ellen központilag kell védekezni. A maguk erejére hagyott városok megpróbálták mindent, de a közigazgatási hatóságok ereje sehogy se tud lépést tartani a jószándékkal. A drágaság ellen való elszánt offenzívájuk összeomlik az első rohamnál. A legnagyobb baj az, hogy a törvény szöges drótsövényébe ütköznek mindjárt s a mögött biztos fedezéke van minden drágító kufárnak. Furesa, de így van: a törvény őket védi és nekünk ellenségünk.

Ha a külső ellenség ki akar bennünket éheztetni, azt értjük. Mi is elégtétellel regisztráljuk, hogy Moszkvában nines fűtőanyag és Párisban nagy a drágaság. S ha ellenségeink szándéka sikerült volna, a magyar tarsadalom zokszó nélkül vállalta volna a nélkülözést, a koplalást, a velejáró betegségeket s a mortalitást is.

Ha Isten rossz természetű, alázattal hajtjuk meg fejünket az Isten, de dacosan szegjük föl az ellenség előtt: ezt is vállaljuk, itthon is meghalunk, de hazánk ügyét el nem ejtjük az utolsó lehelletig. Am ellenségeink kudarcot vallottak és Isten adott, ha nem pazarul is, elegendőképpen. Nélkülözésünket tehát nem a közérdek kívánja, ennél fogva türelmes elviselése ostobaság volna. Annál is több: bűn a nagy ügy iránt, mikor ok nélkül elgyöngitenénk idebent az országot. Akik a harcmezőn halnak, azoknak egyetlen vigasztalása, hogy utódaikéért halnak. Mi pedig nem tudjuk életerejében fennfartani ezt az utánunk következő generációt.

Most úgy vagyunk, hogy a kiket a fronton megvédenek, azokat a front mögött sorvasztják. A katonák megmentették a haza határait és a nemzetet erőállományában elpusztítják a belső ellenségek.

Nem szükséges már részletekbe menni s vádolólag mutatni rá egyénekre és osztályokra. Hajlandók vagyunk akár úgy fogni fel az árhajhászt, az élelmiszer-spekulálást, a készletekkel való manipulálást, mint kóros tünetet, mely személytelenül garázdálkodik.

Ez is járvány, mint a kolera, úgy is kell kezelni a beléesett, mint a kolerásat: kiméretlenül, de ha úgy tetszik, üldözés nélkül. Nem büntetés a drágaság ellenszere,

hanem a profilaxis. A büntetés csak a már elkövetett bűnt sújtja s inkább nagyobb fufangra, mint abbahagyásra készlet.

A megváltás munkája ne tartson attól, hogy kompromittálja az országot a baj belső részleteinek feltárásával. Nem muszáj feltárni semmit — mi itthon úgy is tájékozva vagyunk — de el kell venni a léleketét minden jogosulatlan kereseti lehetőségnek.

## A Karagyorgyevics dinasztia végzete beteljesedett.

**Petár király földöntúró lett és egész családjával Montenegróba menekült. - Szerbiai előnyomulásunk az egész vonalon előrehalad. - A kragujeváci hadizsákmány több mint 10 millió korona értékű. - Prisztina bevételét megerősítik.**

### Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 13. (Hivatalos). A Czartorijszktól északnyugatra folyó harcokban tegnap négy tisztet és 230 főnyi legénységet fogtunk el. Sapanownál több éjszakai támadást vertünk vissza. Putilowka-harcvonalunk mögött a 407. számú orosz gyalogezred egy tisztjét fogtuk el, aki osztrák-magyar egyenruhában átlopódzott vonalainkon, hogy kémkedjék. Tisztek által vezetett osztagaink megállapították, hogy a Kormyn-patak mellett Gurajmowkától délre levő orosz csapatok sebesültjeinket felkoncolták. Itt csapataink osztrák-magyar egyenruhába öltözött orosz figyelő őrszemekre is bukkantak.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 13. A nagy főhadiszállás jelenti: Keleti hadszíntér: Hindenburg tábornagy és Lipót bajor harcmező tábornagy hadseregei: Lényeges esemény nem történt. Linsingen tábornok hadserege: Azon német csapatok, amelyek tegnap kora reggel a kovel-sarny-i vasutól délre egy orosz támadást visszavertek, ez alkalommal négy tisztet és 230 főnyi legénységet fogtak el.

A legfőbb hadvezetőség.

### Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 13. (Hivatalos). Aránylag esendes éj után tegnap dél-lőtt az olasz tüzéség heves tüzelése a tegnappótti egész harc vonalon megújult. Az ellenség gyalogsága ezután újra szakadatlanul támadta a görzi hídfőt és a doberdói fensíket. Az összes rohamok újra az ellenség borzasztó veszteségei között omlottak össze. Ujra szikárdan csapataink birtokában vannak összes hadállásaink. Az ellenség előretérései Zagoránál és a Vrsic-szakaszon éppúgy végződtek, mint a főtámadás. Az olaszok a Dolomit-harcvonalon, a Col di Lana északon és lejtőin a legutóbbi napokban is több ízben támadtak még, sikertelenül. Az olasz hadvezetőségnek az ezen szakaszon lejátszódott eseményekre vonatkozó hivatalos jelentései teljesen hamisak és csak merőben helytelen jelentéseken alapulhatnak.

Höfer altábornagy.

AZ OLASZOK VÁRJÁK OFFENZIVANKAT.

LONDON, nov. 12. A Daily Telegraph tudósítója Rómából írja: Rettenetes erősségek és oroszlanokként harcoló hatonak állják útját az olaszoknak. Az olasz offenzívának az a főcélja, hogy megelőzze a szerb hadjárat befejezése után várható osztrák-

magyar offenzívát. Egy olasz vezérkari tiszt kijelentette, hogy a monarchia Olaszország ellen nagy offenzívára készült fel és ezért nem vehet részt Olaszország a balkáni akcióban. Az öthónapos hadjárat Olaszországot nagyon megviselte.

### Balkáni harcok.

#### VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 13. (Hivatalos). Az üldöző harcok az egész harcvezetésen folytak. Német csapatok az Ibar völgyében rohammal elfoglalták Bogutovacot és a két oldalról emelkedő magaslatokat. Gallwitz tábornok hadserege a Jastrebac-hegység esücsvonalához közeledik. Az új zászmány 1400 fogoly, 11 löveg, 16 löszerkocsi és egy hídserelvénnyel. A bolgár hadsereg az egész harcvezetésen kiterjedően az átkelést a Moraván.

Höfer altábornagy.

#### NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 13. A nagy főhadiszállás jelenti: Az üldözést folytattuk. A királyi—trsteniki vonaltól délre az első hegygerincen áthaladtunk. A Rasina völgyében Krusevácól délnyugatra csapataink Dupci-ig nyomultak előre. Odább keletre elértük Ribaret és a szorosban mellette fekvő Ribarska-Banját. Tegnap több mint 1700 foglyot ejtettünk és 11 ágyut zsákmányoltunk.

A legfőbb hadvezetés.

#### A KRAGUJEVÁCI ZSÁKMÁNY.

KÖLN, nov. 13. A kragujeváci arzenálban hét millió márkányi hadiszert találtak a szövetséges csapatok. A Szerbia elleni első hadjárat alkalmával vesztett ágyúinkat visszahódítottuk.

#### AZ ANTÁNT NAGY VESZTESEGEI STRUMICANÁL.

SZOFIA, nov. 13. A strumicai szakaszon heves harcok folynak. Némely ütközetben az ellenség halottakban ezeket veszített. A Doiranától északra négy napi véres harc után a franciákat kiszorítottuk Kalaji, Memesli és Doroluba helységektől. Az angolok Paplist községe előtt ezt a községeit kiürítették. Az Ornaja mellékfolyótól előrenyomuló bolgár csapatok visszavetették az ellenséget. Kameniol és Debridska körül éjjeli harcokban a franciák rettenetes veszteségeket szenvedtek.

#### A SZERBEK MONASZTIRBAN VÁRJÁK A BOLGÁROKAT.

PARIS, nov. 13. A Havas ügynökség jelenti: A keleten operáló hadsereg Strumicától északra folytatja az elkecseregetett támadásokat. A szerbek Monasztirban várják a bolgárokat.

### Francia-belga harcok.

#### NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 13. A nagy főhadiszállás jelenti: Az arevonalon újabb esemény nem történt. Két angol kétfedélű repülőgépet légi harcban lelőttünk. Egy harmadik arevonalonk mögött leszállni kényszerült.

A legfőbb hadvezetés.

#### A MIKULÁS-BÉLYEG

a legszerényebb ajándéknak is történelmi értéket ad.

### UJ AJÁNLAT GÖRÖGORSZÁGNAK

ATHÉN, nov. 13. Kitchener lord új proposíciókat akar tenni Görögországnak az antántól való csatlakozás érdekében.

#### AZ INDIAI ZAVARGASOK.

BERLIN, nov. 13. A Wolff-ügynökség képviselője Newyorkból szikratávirón jelenti: Az Associated Press Washingtonból utólag a következőkről értesül: Az angol cenzurának az indiai eseményeket falkaró sűrű fátyolán keresztülhatol az a hír, hogy a hajderabadi nizamat, Anglia hű vazallusát a nép elkergette. Ez a bonyodalom, amely az indiai zavargások felől érkező különböző jelentések betetőzése, képezne Kitchener utazásának tulajdonképpeni célját.

## HIREK.

— A városi hus. A fiúmei pályaudvarra tegnap megérkezett a háromszázötven szarvasmarhából álló első szállítmány, amelyet átszállítottak a közvágóhid telepére. A szarvasmarhák levágása és árusítása a jövő héten veszi kezdetét.

— A háztartási fémtárgyak rekvirálása. A városi tanács falragaszokon közli a honvédelmi miniszternek a háztartásokban használt nikkell, sárga- és vörösréz, tombak és bronztárgyaknak november 30-ika utáni rekvirálásáról szóló rendeletét, melyet annakidején részletesen ismertettünk. November 30-áig mindenkinek módjában áll, hogy a fenti fémtárgyakat a Fémközpont részvénytársaságnak, amely a hadsereg részére szükséges fémek bevásárlásával meg van bízva, szabad kézből önként eladhassa. Ez a társaság az egész országban szétágazó szervezetet létesített vidéki vaskereskedők között a fémek összevásárlására. A központ megbízottainak joguk van a fémtárgyakat a megállapított legmagasabb árakon megvenni azoktól, akik a rekvirálási eljárás kellemetlenségeinek elkerülésére fémtárgyaikat november 30-áig önként ajánlják fel megvételre.

— Törvényjavaslat készül az állami tisztviselők segítéséről. Néhány héttel ezelőtt a magyar állami, valamint az állami és törvényhatósági altisztek és szolgák országos egyesülete közös emlékiratban fordult a kormányhoz azzal a kérelemmel, hogy tekintettel a megdrágult életviszonyokra, a kormány az állami altisztek és szolgák számára megfelelő segítyt folyósítson. A miniszterelnök november 8-án kelt leiratával arról értesítette a két egyesületet, hogy a mostani időpontban a háború miatt mutatkozó drágaság elviselhetőbbé tételére kell a kormánynak egész erejét és figyelmét koncentrálnia. A kormány épp ezért oly javaslattal fog közelibbről egybeülő országgyűlés elé lépni, amely igen nagy összeget fog szánni az állami alkalmazottak segítésére.

sére. A miniszterelnök leirata a két egyesületben nagy örömet és megnyugvást keltett.

— Német gyorsírási tanfolyam. A Fiumei Gyorsíró Egyesület az annakidején hirdett német gyorsírási tanfolyamot kénytelen volt elhalasztani, mert nem akadt rá elég jelentkező. Az egyesület most újból felhívást intéz a német gyorsírást eljuttatni óhajtó személyekhez, hogy ragadják meg a kedvező alkalmat és iratkozzanak be a német nyelvű gyorsírási tanfolyamra, melyet az egyesület e hó 15-én szándékozik megnyitni. A tandíj igen csekély; mindenki által hozzáférhető. Részletes felvilágosítást az egyesület titkára nyújt, a Deák Fásor 2. sz. ház I. emeletén levő egyesületi helyiségben, este 6—8 óra között.

— Tengerésznyövendékek szabadságolása. A Külügy-Hadügy irja: A ragusai, illetve triestói és kir. tengerészeti iskola 3. rendes évfolyamának, valamint a triestói és kir. kereskedelmi és tengerészeti akadémiák tengerészeti osztálya utolsó évfolyamának azokat a hallgatóit, akik tényleges katonai szolgálatot teljesítenek, rendkívüli záróvizsgára bocsátják s a vizsga letételére okvetlen szükséges időre szabadságolják.

— A hadiszolgáltatási kötelesség megszegésének büntetése. A honvédelmi miniszter rendeletet adott ki a hadiszolgáltatási kötelesség megszegésének kihágássá minősítése és büntetése tárgyában. A rendelet szerint aki a személyes vagy dologi hadiszolgáltatási kötelezettsége alól szökéssel, elrejtéssel, fondorlattal vagy bármilyen módon magát, vagy az átengedésre kijelölt tárgyat kivonja, vagy azt megkísérli, továbbá, aki a hadiszolgáltatás tárgyának a hatóság vagy a katonaság által való elvitelét, birtokba- vagy használatbavételét el-lenszegüléssel vagy másként megakadályozni megkísérli, — amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik — kihágást követ el és két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. Ugyanilyen büntetés alá esik az is, aki más a hadiszolgáltatási kötelesség megszegésére rábírt, vagy rábírt törekszik.

— Az idej Mikulás a rokkantaké. Az idej Mikulásnak történelmi jelentőséget ad az Augusztia Alap országos akciója, amelynek az a célja, hogy Mikulás-ajándékaink vásárlásakor rokkant hőseinknek is ajándékozzunk néhány fillért. Az Augusztia Alap — mint már jelentettük — Mikulás-bélyeget hozott forgalomba. A 10 és 20 filléres Mikulás-bélyegnek az a rendeltetése, hogy az idej Mikulás-ajándékoknak történelmi értéket szerezzen. Az idej minden hazafias magyar ember ilyen Mikulás-bélyeget ragaszt az ajándékára, vagy arra a csomagra, amelybe ajándékát teszi. Az Augusztia alap azzal a kéréssel fordul az ország jószívű, hazafias közönségéhez, hogy már most vásárolja meg a Mikulás-bélyegeket, mert az alap csak annyi bélyeget nyomat, amennyire megrendelést kap. A kereskedők és magánosok, akik ezzel a csekély áldozattal hozzájárulni akarnak a rokkant-ügy megoldásához, e hónap 25-éig ren-

#### „A TENGERPART“

szerkesztőségének és kiadóhivatalának

#### UJ HELYSÉGE

Klotild utca (Via Clotilde) 4. sz. I. emelet. az állami felsőbb leányiskolával szemben.

deljék meg a Mikulás-bélyeget az Augusztia alap központi irodájában (Budapest, Károly-körút 3. sz.), mert a később érkező megrendeléseknek az alap már nem tud eleget tenni és így a rkkantak károsodnak a késedelemmel. A Mikulás-bélyeg teljes jövedelme a Nemzet Háza rokkantak otthonáé!

— **Adományok.** A Kereskedelmi és magántisztviselői egyesületének hadisegély alapja javára legutóbb a következő adományok folytak be: A Kereskedelmi- és iparkamarától 200 kor., a Hoffmann S. és W. cég tisztviselőitől 63 kor. 80 fill., a triezsi általános biztosító társaság (Assicurazioni Generali) helybeli főnökségének tisztviselőitől 12 kor. 40 fill., a Blum Adolf és Popper cégtől, hős halálát halt tisztviselőjének, Ernst Sándornak emlékére 50 kor., ugyanezen cég vezetőjétől, Pascheles Ernőtől 20 kor. Az igazgatóság ezután mond hálás köszönetet az adományokért.

— **Betörő suhancok.** Mádi Eszter Reimai-utcai üzletében — mint már megirtuk — betörést követtek el, amelynek tetteseit a rendőrség három fiatal suhanc személyében letartóztatta. A vallatás során kitudódott, hogy a suhancok a betöréshez szolgáló eszközökhöz szintén betörés útján jutottak. A múlt héten ugyanis behatoltak a Hönig-féle könyvnyomdába, ahonnan elvittek több szerszámot. Ezeket kellően átalakítva, fel tudták törni a Maci-féle üzlet ajtaját.

— **Lopás, hatóság elleni erőszak és fel ségsértés.** Stiglich Rezső 35 éves krasiceai születésű egyén a kitiltás ellenére visszatért Fiuméba és itt betörést követett el Skerbecz Ferdinánd kárára. Titkosrendőrök kinyomozták és tegnapelőtt elfogták, mely alkalommal a hatóság embereit sértő szavakkal illette, majd fel ségsértést követett el. A rendőrség letartóztatta.

— **A Külügy-Hadügy november 7-iki,** 45. száma következő tartalommal jelent meg: A címlap a közös címer hiteles képét közli, a királyi kéziratban körülírt kis és közép címert. M. Gy. vezető cikkben szól a turáni népek szövetségéről, Ujhelyi Péter érdekes fejtegetést közöl az elmúlt hét háborúról, Pekár Gyula Európa új tengelye címén hatalmas cikket ír az új világpolitikai helyzetről. Balkáni érdekekről szóló kisebb közlemény, s a legújabb katonai hírek egészítik ki a lap változatos tartalmát. A katonai tanácsadó rovata, melyet Tolesvai Nagy Barna dr. szerkeszt, hadbavonulók-nak és katonai szolgálatban levőknek a legbonyolultabb katonai kérdésekben is szakszerű tájékoztatást nyújt, miáltal e lap a társadalommal szemben elsőrendű hivatást tölt be. Külön rovatot képeznek a Kérdésködések a hadbavonultakról; melyben a hadsereg szolgálatában állók itthonmaradt hozzátartozói nyerneik övéik felől hiteles és kimerítő tájékoztatást. Ide sorakozik az elesett hősök listája is. A Külügy-Hadügy e heti melléklete az Igazságügy a hadsereg-nél és a honvédségnél, dr. Bogsch Árpád szerkesztésében, melyben dr. Darvai János ír cikket A védelem általános szabályairól a katonai bünyvadi perrendtartásban. További tartalma: A KBT. 327. §-a, dr. Kollmann Dezső: Halálos ítélet a budapesti honvéd-hadosztálybíróóság előtt, s a katonai igazságszolgáltatásban fölöttébb érdekes Határozatok Tára, mely ykizárólag a Külügy-Hadügy hasábjain jelenik csak.

## Legujabb.

### OROSZ TAMADÁSOK DÜNABURGNÁL ÉS RIGÁNÁL.

BUDAPEST, nov. 13. A sajtóhadiszállásról: Az oroszok Dünaburnál és Rigánál folytonosan támadnak, de minden alkalommal véresen visszaverik őket. Veszteségeik igen nagyok.

### HEVES HARC A BESSZARÁBIAI HATÁRON.

BUDAPEST, nov. 13. A besszarábiai határon heves harc folyik. A magyarok és osztrákok előnyomulnak. Az oroszok lázasan erősítik Chotint és Lipkani és Novosielica között levő állásaikat.

### ROMÁNIA LEGKÉSŐBB DECEMBERBEN AKCIÓBA LÉP.

BUDAPEST, nov. 13. Az Adeverulnak Carp kijelentette, hogy Románia legkésőbb decemberben akcióba lép. Az akcióbalépés akkor fog megtörténni, amikor a németeknek Konstantinápolylyal való összeköttetése tökéletessé válik. A körülmények arra fogják kényszeríteni Romániát, hogy a központi hatalmakhoz csatlakozzék.

### CHURCHILL FELAJÁNLOTTA LEMONDÁSÁT.

LONDON, nov. 13. Churchill felajánlotta lemondását.

### NAGY HADIZSAKMÁNYOK.

SZOFIA, nov. 13. Bolgár hivatalos jelentés: Hadműveleteink sikerrel folynak tovább. A Morava völgyben, a djuniszi pályaudvaron 5 gőzmozdonyt és százhat hadianyaggal telt kocsit, Alexinac pályaudvarán pedig száz hadianyagot tartalmazó kocsit zsákmányoltunk.

### KÉTSZÁZEZER GÖRÖG MACEDONIA HATÁRÁN.

LUGANO, nov. 13. A Corriere jelenti: A görögök Macedónia határán kétszáz ezer embert összpontosítottak. Szaloniki lakosága németbarát.

### ÖSSZEÜL A KÉPVISELŐHÁZ.

BUDAPEST, nov. 13. Az Est értesülése szerint a Ház november harmincadikán fog összeülni.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Muzsi Jenő)  
Nyomtatott: Zastovitch Elemér „Polindia” nyomdájában.

## Hadikölcsön-jegyzéseket elfogad a Flumel Kereskedelmi Bank R. T.

Adria-palota.

Legmagasabb jutalékokat,

Legnagyobb kölcsönt

Legelőszőbb feltételekkel engedélyez

—————

## „EDISON” MAGYAR MOZGÓ

Fiumara utca

Via Flumara

Ma szombat 13 és vasárnap 14:

### QUARNERÓI SÉTA

Felvétel a valóságból.

## A bíró becsülete

Társadalmi dráma 3 felvonásban.

Végül bohózat.

## „Borsa” Nagykávéház

FIUME.

Szombaton e hó 13-án este kezdi meg a budapesti Ritz szálló eddigi zenekara

### Balázs István hegedűművész

vezetése alatt hangversenyeit a

### „Borsa” nagykávéházban

Mindennap fél 5-től fél 7-ig

DÉLUTÁNI HANGVERSENY.

Számos látogatást kér

Dahmer Ant. tulajd.

## Diana sósborszesz

a legerősebb házi szer úgy **belsőleg** cukorra cseppenként, mint **külsőleg** **bedörzsölésre.** Hatása fájdalomcsillapító, étvágygerjesztő, frissítő, hűsítő.

— **Ára 50 fillér.** —

Mindenütt kapható.

Mindenütt kapható.

## Dr. Kuhar-Durlen Ágostné

egyetemes orvostudor

rendel d. e. 8—12-ig

Ferenc József korzó 27 III. em.

## A Banca Cooperativa di Fiume

Kossuth Lajos-utca 13 szám

elfogad jegyzéseket az új 6%-os magyar hadikölcsönre

október 30-ig . . . . à K 97.10  
azontul november 17-ig à K 97.40

A jegyzések megkönnyítésére magas kölcsönnyújtunk igen előnyös feltételek mellett.

„A TENGERPART”

ÚJ TELEFONSZÁMA 12.

## Előfizetéseket és hirdetéseket

felvesz

### A TENGERPART kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. SZ.  
I. EMELET. — TELEFON SZÁM 12.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják

**A Tengerpart-ot**  
házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

#### SZOBÁK KIADÓK.

Két szépen berendezett szoba külön bejáratúval, jutányosan kiadó. Cím: Via Carducci 12 sz., II. em. balra. Telef. 11-89.

## Az Első Horvát Takarékpénztár fiumei fiókja elfogad jegyzéseket a III. magy. hadikölcsönre

eredeti feltételek mellett.

### Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, sziveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldönccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám. I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.



**Költözködés miatt**  
régébbi évfolyamokból fenmaradt  
**ujság-makulatura**  
papírt olcsón ad el

**A Tengerpart kiadóhivatala**  
Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.



## BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Kifünő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Fiumei első magyar rizshántoló és rizskeményítőgyár részv.-társaság.

FIUME.

Különlegesség

FÉNYKEMÉNYÍTŐ

táblácskákban.



VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezkeskedik.

MAGYARUL ÉS OLASZUL TUDÓ  
NYOMDÁSZ TANONCOT FELVESZ

a Polinnia nyomda Fiume-Belvedere 21.

# A 6%-os harmadik magyar hadikölcsönre jegyzéseket

elfogad eredeti feltételek mellett a

**Banca Popolare Fiumana (Fiumei Népbank R. T.)**

PIAZZA DANTE 1. SZÁM.

Magas kölcsönök olcsó kamatláb mellett.

## LINOLEUM

Fiume-Corso 6. - Haas Leopold

AJÁNL:

Bérfi gummiköpenyeket K 36.—tól feljebb  
Női gummiköpenyeket K 30.—tól feljebb  
Katonai gummiköpeny. K 20.—tól feljebb  
Katonai hátizsákokat K 6.—tól feljebb

Nagy választék katonai felszerelési tárgyakban. — Óriási raktár linoleum cikkekben és szövött szőnyegekben gyári áron.

## A Fiumei Vas- és Fémáru Szövetkezet

eddig Corso 12. sz. alatt fenállott üzletét  
néhány nap múlva a

:: Via del Porto 8. szám alá ::

(a Borsa kávéházzal szemben) helyezi át.

A ki versenyáron kíván rud- és lemezvasat, ajtó- és ablakvereteket, háztartási cikkeket, szén- és gázfűtésre berendezett takaréktűzhelyeket és egyéb szakkavágó cikkeket vásárolni, forduljon bizalommal hozzánk.